



ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ

(ΟΠΠΟΔΕΔΑΧ)

Τηλ. 22210-22369, 22210-75927, 210-3816440, 6944787476,

Email: oppoddax@gmail.com

Χαλκίδα, 6 Μαΐου 2014

**Προς** τον κ. Δήμαρχο Χαλκιδέων και τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Χαλκιδέων.

Φαρμακίδου 15, Χαλκίδα 34100

**Κοινοποίηση**

1. Γενική Γραμματέα ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ κ. Λίνα Μενδώνη, Μπουμπουλίνας 20-22, 106 82 Αθήνα.
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΚΑΙ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ, Πειραιώς 81, Αθήνα.
3. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, Δ/ΝΣΗ ΝΕΩΤΕΡΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ, Ερμού 17, 105 63 Αθήνα.
4. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΥΒΟΙΑΣ Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας & Πρόνοιας Τμήμα Δημόσιας & Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου, Λεωφ. Χαϊνά 93, 34100 Χαλκίδα.
5. Γενική Δ/ση Αναστήλωσης Μουσείων και Τεχνικών Έργων, Πλ. Καρύτση 12, 105 61, Αθήνα.
6. Δ/ση Νεώτερης & Σύγχρονης Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς Ερμού 17, 101 86 Αθήνα.
7. ΙΑ' ΕΠΚΑ Ελ. Βενιζέλου 13, 341 00 Χαλκίδα.
8. 23η ΕΒΑ Λ. Αθηνών 24Β, 341 00 Χαλκίδα.
9. Υπηρεσία Δόμησης Δ. Χαλκιδέων Φαρμακίδου 15-34, 341 00 Χαλκίδα.

Κύριε Δήμαρχε, και κ.κ. Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου,

1. Σε συνέχεια προηγούμενης αλληλογραφίας μας επανερχόμαστε με την παρούσα επιστολή μας, ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΝΟΙ για τη μη ανταπόκρισή σας στα καθήκοντά σας ως προς τη **σωστή διαχείριση και διαφύλαξη της Δημοτικής Αγοράς Χαλκίδας (ΔΑΧ)**, καθ' όσον είστε ο καθ' ύλην αρμόδιος φορέας να πράξει τούτο.

2. Με την προηγούμενη επιστολή μας (αριθμ. πρωτ. 9009/20/495/14.02.2014) θέσαμε υπόψη σας γεγονότα που έχουν πέσει στην αντίληψή μας, αν και θεωρούμε βέβαιο ότι έχετε και ίδια αντίληψη, τα οποία γεγονότα δυστυχώς συνεχίζονται ανεμπόδιστα και πληθύνονται, χωρίς καμία απολύτως μέριμνα υμών -των αρμοδίων αρχών, όπως:

α) η παραβίαση σε διάφορα σημεία της περιφραξης από συρματόπλεγμα, Η είσοδος επί της Αρεθούσης, έχει περιφραχθεί, όμως υπάρχει προσβασιμότητα από πόρτες η σπασμένες τζαμαρίες καταστημάτων. Έχει ανοιχθεί το πλέγμα στην γωνία Βενιζέλου και Νεοφύτου ενώ υπάρχουν μικρότερα ανοίγματα στην Κριεζώτου και Βενιζέλου, όμοια με της Αρεθούσης.

β) η από άγνωστα άτομα που επίσης πληθύνονται- μεταξύ τους και μικρά παιδιά- κατάληψη του χώρου της Αγοράς και επί μακρό διαμονή τους εκεί, θέτοντας σε κίνδυνο την ίδια τους την υγεία και σωματική ακεραιότητα, λόγω των συνθηκών υγιεινής που επικρατούν σε όλο το κτηριακό συγκρότημα της Αγοράς

γ) η συνεχιζόμενη συσσώρευση σκουπιδιών εντός του χώρου της Αγοράς, που αφενός δημιουργεί μία τεράστια εστία μόλυνσης και δυσωδίας, ακριβώς στην καρδιά της πόλης, και σε απόσταση λίγων μόνο μέτρων από πλήθος καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος αφετέρου, σε συνδυασμό και με την αύξηση της θερμοκρασίας περιβάλλοντος αποτελεί σοβαρότατο κίνδυνο πυρκαγιάς είτε από αμέλεια, είτε από εμπρησμό που θα απειλήσει με καταστροφή όχι μόνο τη Δημοτική Αγορά αλλά και τα γειτονικά κτήρια και τη ζωή των περιοίκων

γ) η αφαίρεση στοιχείων των καταστημάτων της αγοράς και αρχιτεκτονικών στοιχείων (εξοπλισμό καταστημάτων, πόρτες, βιτρίνες, φωτιστικά κλπ), όπως επισημαίνουμε με τις επισυναπτόμενες φωτογραφίες

3. Στο δελτίο τύπου-απάντηση στην επιστολή μας (04.03.2014) ισχυριστήκατε, ανάμεσα σε άλλα ότι :

*«.. Στο χώρο της Δημοτικής Αγοράς πραγματοποιούνται συστηματικά μυσκτονίες σε μηνιαία βάση. 2. Τα πλυντικά μηχανήματα της Δ/σης Καθαριότητας σε καθημερινή βάση προχωρούν σε πλύση του περιβάλλοντος χώρου της Δημοτικής Αγοράς. Η δράση τους δε θα εντατικοποιηθεί και στο εσωτερικό της. 3. Στον περίγυρο της Δημοτικής Αγοράς έχει τοποθετηθεί περίφραξη που δυστυχώς, παραβιάζεται μονίμως.....»*

Ωστόσο δεν είναι εμφανή τα αποτελέσματα των ενεργειών σας. Τουναντίον, συνεχίζεται και εντείνεται η κακοποίηση της ΔΑΧ, γεγονός που φαίνεται πως δεν συγκινεί και δεν προβληματίζει.

4. Επειδή η Δημοτική Αγορά, είναι ακριβώς ΔΗΜΟΤΙΚΗ και ανήκει σε όλους τους πολίτες και θέλουμε να τη δούμε να ξαναζωντανεύει και να επαναλειτουργεί.

Επειδή δεν μπορούμε να αποδεχθούμε ότι η αρμόδια αρχή, ο Δήμος Χαλκιδέων, ανέχεται να συνεχίζεται, εκτός των άλλων, αυτή η απαράδεκτη και επικίνδυνη για την δημόσια υγεία και την ζωή μας κατάσταση, ακριβώς στην καρδιά της πόλης μας.

**ΖΗΤΟΥΜΕ να λάβετε επείγοντως όλα τα απαραίτητα μέτρα για τον καθαρισμό και τη διαφύλαξη του κλειστού κτηριακού συγκροτήματος της Δημοτικής Αγοράς :**

A) Άμεσο καθαρισμό από τους σωρούς σκουπιδιών κ.α. (εκρίζωση θάμνων, απομάκρυνση άχρηστων αντικειμένων) με την παρουσία αρχιτέκτονα της Τεχν. Υπηρεσίας του Δήμου και της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων Αττικής για να απομακρυνθεί ο κίνδυνος πυρκαϊάς και μολύνσεων.

B) Υγειονομικό καθαρισμό (απολύμανση, μυσκτονία, απεντόμωση κλπ) του εν λόγω συγκροτήματος από τις αρμόδιες Υπηρεσίες για την προστασία της απειλούμενης δημόσιας υγείας.

Γ) Τοποθέτηση μόνιμης περίφραξης σε όλη την περίμετρο του συγκροτήματος της Δημοτικής Αγοράς.

Δ) Τον φωτισμό του χώρου,

Ε) Την συνεχή φύλαξη του χώρου ώστε να αποτραπεί τόσο ο κίνδυνος υγείας και ζωής των εισερχομένων αλλά και των περιοίκων καθώς και για την αποφυγή συνέχισης λεηλασίας και καταστροφής της δημοτικής περιουσίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς της πόλης της Χαλκίδας.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι δεν θα συνεχίσετε να αδιαφορείτε και θα προβείτε αμέσως στις ενέργειες που είστε υποχρεωμένος από το νόμο για την διαφύλαξη της υγείας των δημοτών και την προστασία της δημοτικής περιουσίας και πολιτιστικής κληρονομιάς-όπως επιβεβαιώθηκε και με την πρόσφατη γνωμοδότηση των ΚΣΝΜ-ΚΑΣ, όπως άλλωστε σας έχει ζητηθεί και με το από 19-12-2013 σχετικό έγγραφο της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων Αττικής (Λυσίου & Κλεψύδρας 1, ΤΚ 10555) Α.Π.:ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΜΤΕ/ΕΝΜΑ/235026/32238/9092: «Επιπλέον, παρακαλείστε όπως μεριμνήσετε για την καθαριότητα του χώρου επειδή υπάρχει συσσώρευση απορριμμάτων, όπως επίσης και για την άμεση αποκατάσταση της προσωρινής περίφραξης που υπάρχει, με ταυτόχρονη απαγόρευση εισόδου σε οποιονδήποτε μη αρμόδιο. Δεδομένης της υφιστάμενης κατάστασης, αφενός ελλοχεύει κίνδυνος τραυματισμού των εισερχομένων (πεζών και οχημάτων) και αφετέρου αφαίρεσης οικοδομικού και άλλου αυθεντικού υλικού (μεταλλικά κιγκλιδώματα, στέγαστρα, φωτιστικά κ.λπ.). Για την εκτέλεση εργασιών για την αποκατάσταση της περίφραξης και την καθαριότητα του χώρου παρακαλείσθε για την έγκαιρη ενημέρωση της Υπηρεσία μας προκειμένου αυτή να γίνει παρουσία αρμόδιου υπαλλήλου.»

5. Θεωρούμε δε ότι ο άμεσος καθαρισμός και η απολύμανση εντός και γύρω του συγκροτήματος της Δημοτικής Αγοράς, είναι πρωτεύον και εφικτό να υλοποιηθεί χωρίς ουδεμία περαιτέρω καθυστέρηση.

Σας δηλώνουμε ότι η Ομάδα Πρωτοβουλίας Πολιτών μαζί με πολλούς άλλους εθελοντές πολίτες και φορείς είμαστε διαθέσιμοι να προσφέρουμε κάθε δυνατή αρωγή για την επίτευξη των ως άνω καθώς και προσωπική εργασία για τον καθαρισμό του χώρου της Αγοράς, εφόσον γίνει υπό την επίβλεψη των αρμοδίων οργάνων και σας ζητούμε να μας ενημερώσετε για τις ημερομηνίες καθαρισμού παρουσία αρμοδίων του Δήμου και του Υπουργείου Πολιτισμού .

Συνημμένα : 1. Α.Π. ΥΠΠΟΑ / ΓΔΑΜΤΕ / ΕΝΜΑ / 235026 / 32238 / 9092 / 19-12-2013

2. Πρόσφατες φωτογραφίες της Δημοτικής Αγοράς Χαλκίδας.

Με εκτίμηση, για την ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Αλέκος Δεληβοριάς

Μαρία Καλαμπαλίκη

Γιώργος Γιαννοτόπουλος

Δημήτρης Σουφλέρης

Γιάννης Σοφρώνης

Κάλια Χατζηγιάννη

Αρ. Πρωτ. 2593  
Ημερ. 8.5.2014

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ  
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ  
1<sup>η</sup> ΕΦΟΡΕΙΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ  
Αρ. Πρωτ.: 1353  
Ημερ. 8.5.2014

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
2<sup>η</sup> ΕΦΟΡΕΙΑ ΒΥΖ. ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ  
Αρ. Πρωτ.: 3054  
Ημερ. 8.5.14